

2018安徽公务员考试申论真题（B类）答案要点

第一题：

【答案要点】

一是“空头招商”。脱离当地实际，还没确定投资意向，就承诺送地、免税、贷款，包办各种手续，最终导致承诺落空，或违法强行让企业上马。

二是盲目招商。不加甄别盲目招商、招大商，导致投资无法落实，项目半途而废，造成重大损失，破坏社会稳定。

三是污染招商。引进污染企业，损害群众身体健康。

四是短视招商。只顾眼前利益，引入能带来一时发展却会给生态和基础设施带来严重破坏的项目。

第二题：

【答案要点】

前期准备：成立小组，总结经验。

县委牵头成立项目实施小组，制定工作路线图，有计划、有步骤地推开，对垃圾分类工作的人、财、物支持始终如一。总结县城里垃圾分类经验，按照厨余类垃圾、可燃烧类垃圾、可回收类垃圾、危险垃圾类制定垃圾分类方法。

具体实施：环环相扣，个性施策，收费聘工。

实现居民分类投放、环卫分类收集、车辆分类运输、终端分类处理，环环相扣、无缝衔接，确保常态化、制度化。根据居民垃圾分类实践情况采取个性化措施保证分类效果。村民缴纳垃圾费，用于村里聘请保洁员、垃圾清运员、焚烧员等。

后续保障：培养理念，清除垃圾。

环保宣传教育培训及时跟进，座谈、宣讲、会演，乡镇、街道、村落一处不落；所有学校实行垃圾分类制度，将其与学生的操行分挂钩，鼓励老师引导孩子养成垃圾分类的好习惯。研发实用型生态垃圾焚烧炉解决垃圾去处问题。

第三题：

【答案要点】

今天我们同三位访谈嘉宾围绕推进农村现代化，实现乡村振兴共同讨论了“三农”政策的制定、落实、发展短板三方面问题，三位从不同角度为我们分享了各自的看法，我们可简单总结如下：

从“三农”政策制定是否合理方面可知，中央重大方针、措施的提出、采取使当前“三农”发展取得了历史成就，但仍存在农业收入低成本高，农民要面对自然和市场双重风险的问题，应从注重民生问题角度完善政策。

从农业农村优先发展是否落到实处方面可知，目前政策落实情况良好，农业条件显著改善，但仍需转变一些地方政绩观，使其把精力放在“三农”工作上，基层干部应积极向农民宣传党对“三农”的重视，解决“三农”历史问题。

从“三农”发展存在哪些短板方面可知，目前，农村存在基础设施不完善，劳动力流失严重，贫困问题等短板。应采取吸引人才返乡创业，发展新业态，提高脱贫质量，缩小公共服务领域城乡差距，规划好村镇体系等措施解决。

可见，“三农”发展虽势头良好但仍任重道远，实现国家现代化，还需从“三农”问题出发全速发力。最后，非常感谢三位访谈嘉宾的精彩分享。

第四题：

【答案要点】

F市关于启动农村改厕工程的工作方案

当下，我市农村厕所多是连茅圈，条件简陋，卫生环境、如厕体验较差，不仅占地方，污染空气、地下水，还成为蚊蝇孳生地、病菌传染源，引发大量传染病。这既有损农村形象，也留不住年轻人。为改善农村群众如厕条件，建设美丽乡村，我市决定启动农村改厕工程，现制定以下工作方案：

一、工作目标

到2018年年底以前，所有应改村全部完成改厕任务并通过省级验收，整建制实现农村无害化卫生厕所全覆盖。

二、具体措施

(一)因地制宜确定改厕模式

研究全国改厕模式和厕具，选择几种符合本市农村实际的，通过召集村民开大会，确定每个村具体采用哪种方式。

(二)出台农村改厕专项资金管理办法

在改建旱厕过程中，给予省、市、县三级补贴，各镇、村根据财力状况给予扶持奖励，减轻农民群众负担，调动其对厕所进行升级换代的积极性。

(三)严把改厕入口关

采取统一招标耗材、施工队伍、施工规范、检查验收方式，从物料准备、厕所改造等方面实行全程服务，以保证改造效果；改厕后给每家确定编号，记录在册并上网，为清掏、修理打下“大数据”基础。

(四)建立后续管护长效机制

按照政府补助引导、集体和社会资助、群众自筹相结合的原则，探索多方后续管理资金筹集渠道，给予适当奖补、补助；市级财政出资，高标准建立适合当地发展实际的改厕管护服务组织，坚持市场化、社会化运作，合理选择管护模式，进行统一管理、收集、运输、无害化处理和资源化利用；鼓励依托合作社或家庭农场注册成立清运公司进行改厕管护清运服务，发展有机农业生态园利用粪液废渣。

(五)加强宣传引导

利用广播、电视等多种形式加强如厕后冲水、如厕后厕纸扔进纸篓、定期洗刷等宣传引导，促进用上干净厕所的农民养成讲卫生的好习惯。